



章莹颖

中国留学生在美失联超100小时

当地华人自发组织地毯式搜寻，FBI已介入调查

失联前上了一辆黑色轿车

章莹颖，1990年生，福建人，本科就读于中山大学，硕士毕业于北京大学深圳研究院，在中国科学院客座学习过一年，2017年4月26日，到达美国伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校，申请就读生态学的博士学位。

据其男友侯霖霖描述，章莹颖初到美国一个人住，公寓租金月700美金，节俭的她想换成四人合租，月租金400美金。

9日下午13点左右，章莹颖从导师办公室出发，与当地的租房机构One North的租房经理约定半小时后到达，并签订租房合同。

13点30分，她短信通知对方将签约推迟至14点10分。

根据警方公布的几张视频截图显示，章莹颖于13点35分出现在伊利诺伊大学厄巴纳的公交站，图片上，戴着眼镜的章莹颖头发齐肩，头戴灰黑色棒球帽，身穿浅色格子上衣与深色牛仔裤。

13点52分，当地公交监控

显示，章莹颖从12路车上下下来。

14点左右，章莹颖出现在北古德温大道附近，一辆深色Saturn Astra汽车停在她身侧，和司机短暂交谈后，她坐上了副驾驶座位。

14点38分，One North的租房经理短信询问章莹颖是否到达，没有收到回复。

芝加哥警方事后发现了章莹颖手机可查寻的最后一个通话记录，是14点30分在芝加哥一个长途汽车站。

16点左右，章莹颖未归，师友打电话无人接听，联系租房经理，经理表示没有见到章莹颖。

20点左右，师友选择报警，经警方排查，当地医院没有接收发生事故的患者；警察也确定她没有通过大巴、火车等交通工具离开当地。

当地警察局发布的信息称，目前警方正在与Uber公司合作，查询章莹颖在失联前是否使用了该公司的服务，并寻求更多线索。

中国驻芝加哥总领馆派人了解

中国驻芝加哥总领馆副总领事余鹏与侨务组、教育组工作人员一起前往伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校，了解该校中国访问学者章莹颖失联案件情况，并促请当地警方和校方加大力度进行搜寻和调查。

接到消息后，总领馆第一时间与当地警方、章莹颖的老师和同学以及当地中国学生学者联合会取得联系，了解案情进展，并与家属保持沟通，就家属申办来美签证提供协助。

在会见当地警方时，副总领事余鹏表示，此案在当地中国学生学者以及华侨华人中引起极大关注，希望警方动用一切手段，加大搜索力度。

而警方向余鹏副总领事通报表示，已将章莹颖失联案作为最重要的案件，投入大量人力物力进行调查，并已请联邦、伊州以及其他相关执法部门提供协助。

当地华人自发组织地毯式搜寻

据当地前华人协会主席刘云川透露，章莹颖失联后几个小时师友便选择了报警，但美国警方并没有足够重视，仅派了一名警员跟进，并表示“每天失踪人口很多，可能很快自己就回来了”。

直到章莹颖失踪24小时后，随着华人团体的施压和国内外媒体的关注，章莹颖失联才逐渐被警方重视，并逐步升级为国际事件。

刘云川介绍，当地数百名华人及美国当地民众自发组织地毯式搜寻工作，将全城划分为几十个区，区域负责人在公共汽车站、垃圾桶等有可能发现痕迹的地方挨个搜索，希望能找到破烂衣物或被丢下的手机。

刘云川说：“参与搜寻的华人包括当地的教授、医生、律师等，搜索过的区域会在列表中划除，现在基本已全部搜索完毕。”

此外，华人协会派专人在警局蹲守，及时向大家传递最新消息。内部消息称，FBI已全面接手章莹颖失联案调查。据了解，章莹颖所乘黑色土星汽车的产量

并不多，在全城范围只有十几辆，排查起来并不困难，FBI已经得到该车辆车牌信息，也应该已经查到车主信息，但并没有对外公布。

刘云川说，现在大家的心情都非常沉重，“希望莹颖能平安回来，希望她没有受伤，希望她没有生命危险。”

安全提示

留学生应尽早和当地华人组织及留学生学生会取得联系

据刘云川透露，美国城市的安全情况因区而异，章莹颖的失踪地点附近有公交车站和火车站，属于当地治安较为混乱的区域。此外，章莹颖将要签合同的One North地区房租虽然便宜，但“较为危险”。

刘云川介绍，该地区前几年曾经发生过一起谋杀案，一名来自中国的数学系博士因为情感问

题杀害了一名中国女留学生，该案件引起很大轰动。此外，该学生宿舍区也曾有枪杀案发生。

“由于该区域周边居民多为美国低收入者，地价比较便宜，开发商会在这些地方建造学生公寓租给学生。刚到美国的留学生不了解历史和地域情况，为了省钱往往租住这些地方。”

当地留学生向记者介绍，

One North地区在治安较为混乱的校园北部，每月人均租金约400美元，而治安较好的校园南部区域公寓每月人均租金大约600美元至1000美元不等。

据了解，伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校有在校生超4万人，其中来自中国的留学生约有5600人，占总体学生人数的约13%，是美国高校中中国留学生

最多的学校。

就留学生如何在异国确保人身安全，刘云川说，留学生应该尽早和当地华人组织及留学生学生会取得联系，更积极地认识老师和朋友，才能在需要帮助的时候得到可以信赖的帮助。此外，前往美国之前也应多与校友会师兄师姐联系，尽量全面了解美国当地社会。

美国芝加哥当地时间6月9日14点30分，伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校的中国留学生章莹颖在去租房公司签合同的路上失踪，截至北京时间6月15日0点，章莹颖失联已近120小时。

当地警方公布的监控视频显示，芝加哥时间6月9日14点左右，章莹颖在古德温大道与一辆黑色土星汽车(Saturn Astra)司机进行了一段27秒的谈话后，坐上了副驾驶座位。该车辆向北行驶，此后，章莹颖便失联了。

中国驻芝加哥总领馆派人了解，当地警方向余鹏副总领事通报表示，已将章莹颖失联案作为最重要的案件，投入大量人力物力进行调查。

据最新消息，美国联邦调查局(FBI)已从警方接手章莹颖失联案，且“已经找到她坐上的黑色车辆车牌信息”。

综合《人民日报》海外网、《南方都市报》等

仅需付首付 还能存个小金库

首付投入25万

十年收租40万

银行出具十年租赁收益保函

比邻新天港福悦、绿轴中心、悦城、恒裕中心、金域国际、金域国际、金域国际、金域国际

四明城市广场

8843 1777

展示中心：鄞州中心区四明中路564号

合作 银行